

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации **Устинова Филиппа Сергеевича**

«Клиническая диагностика и прогностические критерии тромбоэмболии легочных артерий», представленную в Диссертационный совет наук Д 208.123.01. приФГБУ «Национальный медико-хирургический центр имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Тромбоэмболия легочных артерий в настоящее время является одной из самых актуальных проблем не только для врачей хирургов, но и для врачей практически всех специализаций. Тромбоэмболия легочных артерий по-прежнему остается одной из самых нераспознаваемых причин смерти у пациентов стационара, а вовремя и правильно установленный диагноз позволяет значительно снизить летальность. На сегодняшний день внедрение в практику эффективных методов лечения, результатом которых является практически полное восстановление легочного кровотока, избавление пациента от явлений хронической постэмболической легочной гипертензии, восстановление трудоспособности пациента диктует нам необходимость своевременной и правильной диагностике ТЭЛА.

В работе доказана сравнительно низкая эффективность применения в российских условиях зарубежных диагностических шкал, тогда как собственная разработанная шкала достоверно более эффективна. Разработан способ описания КТ-ангиограмм в зависимости от объема поражения легочного русла, получен патент на изобретение. Подчеркнута эффективность рутинных методов исследования, роль ЭХО-кардиографии, как определяющего метода выраженности легочной гипертензии.

Работа, имея несомненную научную новизну, обладает ещё и практической направленностью. Применение в клинической практике разработанных лечебно-диагностических позиций позволило снизить показатели летальности и частоты осложнений этого тяжёлого заболевания.

Автореферат написан в традиционном стиле. В целом даёт полное представление о диссертации, стилистически выдержан, логически последователен и является кратким изложением результатов научного исследования. Для решения поставленных задач автор использует современные информативные методы обследования, а достаточно большое количество проведенных исследований говорит об их достоверности. Цель исследования и поставленные задачи полностью направлены на раскрытие темы диссертации. Выводы, практические рекомендации чёткие, конкретные и полностью отвечают на поставленные задачи.

Актуальность, научная новизна и практическая значимость результатов проведённых исследований позволяют судить о том, что научно-исследовательская работа Устинова Филиппа Сергеевича отвечает всем требованиям, предъявляемым к завершённым кандидатским диссертациям, а полученные данные могут быть использованы как в науке, так и в практическом здравоохранении.

Заключение

Таким образом, автореферат диссертации, Устинова Филиппа Сергеевича «Клиническая диагностика и прогностические критерии тромбоэмболии легочных артерий», полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а

автор Устинов Филипп Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Профессор кафедры внутренних болезней, кардиологии и клинической фармакологии ФПК МР МИ Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов»

Д.м.н., профессор



Котовская Юлия Викторовна

117292, г. Москва, ГКБ №64, ул. Вавилова, д. 61, Тел. +7 (499) 134-65-91.

Подпись профессора Котовской Ю.В. «заверяю»

Учёный секретарь Учёного

к.м.н.



МИ РУДН

Доготарь О.А.